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The Israel Election Study of 1977 was conducted in four phases:
the first three before the elections held on May 17,1977, and the last
ohe after the elections.

The March 1977 survey {pp. 1-33) was based on a representative
sample of the urban adult Jewish population, with 1372 respondents,
and it took place after the Labor Party‘'s Convention decision to place
Yitzhak Rabin's name as head of the 1ist.

The April 1977 survey (pp. 34-40) had 497 interviewees and was

held after Rabin's resignation (Shimon Peres became the party leader).

The last interview before the elections was in May (pp. 41-48)
and had 485 respondents.

The June survey (pp. 49-58) was conducted after both the Knesset
and the ilistadrut elections {June 21, 1977) and included 465 respondents.

The field research was conducted by the israeli Institute for

Applied Social Research; the research project was conducted by Asher
Arian.

A1l findings here appear 1n percentages, but only in questions
where the interviewee is asked to name a specific party 1s the exact
percentage given.

To the left of the question appears the phase and punch card
position. The numbers in parentheses indicate the punch in the
respective card, the numbers to the right of the answer indicate the

percentage distribution of each question.



March 1977 - 1/6
(1)

(1)

March 1977 - 1/8

Place of intervisw:

Jerusalem 17
Tel-Aviv 23
Haita 20
Ramat-Gan 9
Givatayim 4
B'nei-Brak 6
Holon 6
Bat-Yam 7
Beer-Sheva 7

Date of interview:

Thursday, 3.3.77 2
Friday, 4.3.77 1
Sunday,6.3.77 29
Monday, 7.3.77 34
Tuesday, 8.3.77 28
Wednesday, 9.3.77 6

In your apinion, how is the general situation in Israel
no answer 1
very good 1
good 13
not so good 41
not good 22
not good at all 21

today?

What is your opinion on the way the government is handling the

preblems of our present situation?

no answey 2
it is handling them very well il
it is handling them well i)
not so well a8
not well at ail 30
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What do you think is the main problem the govermment has

care of?
no answer
security
econony
social ineguaiity
peace
young couples
changing the electoral system
immigrants absorption
education

other

+ .
L4

Are there differences in the parties' stands on this issue?

no answer

very big differences
biyg differences
certain differences
small differences

very small differences

no differences

Are those differences clear to you?

(D) no answer

very clear
clear

not so clear
rnot at all

b
11
23
28
10

/
14

13
36
30
17

take



I
(%}
i

March 1977 - 1/13-14 Wnat party will best handle the issue?

March 1977 -

March 1977 -

(0) no answer 2.3
(1) Likud 18.4
(2} Moked 0.6
(3) Independent Liberals 0.4
{4) Alignment 23.0
(5} Religious Front (Agudat Israel & Poalelr Agudat Israel 1.6
() National Religious Party 1.2
(7) Meri 0.1
(8) Rakah G 1
(9} Black Panthers 0.1
(10) Shulamit Alon: 0.7
(11) Shlomzion (Arik Sharon) 1.5
(12) Democratic Movement for Change 11.90
{13) Women's Party |
(14) cther ethnic Jist 0.1
(15) Labor Party 0.8
(16) Mapam 0
{17} ather 1.6
(18) no party will be able to or will take care of it 10.9
(19) don't know 25 .4
/15 To what extert does lsrael have to be ready to talk with the PLO?
(0) no answer 2
(1) to a great extent 9
{2) to a certa'n extent 23
{3} to a small extent 10
(4) not at all 56
1/16  What 15 the maximum Isvael has to give up in Judea and Samaria in
order to achieve a peace agreement?

(0) no answer 2
(1) all of Judea and Samaria 7
(2) almost all of it 7
(3) a part of it 21
(4) a small part of 1t 22
(5} nothing at all 41
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larch 1977 - 1/17  Are there differences 1n the parties' pesitions on the territories

issue?
(0} no answer 2
{1) very biy differences 2%
(2) big differences 35
(3) certain differences 24
(4) small differences 5
(5) very small differences 2
(6) no differences 3
farch 1977 - 1/18  Are those differences clear to you?
{0) no answer 1
(1) very clear 23
(2) clear 45
{3) not so ¢lear 22
(4) not at all 9

March 197/ - 1/19 To what extent will this issue (giving back territories) have an

influence on the election vesults?

(0) no answer 4
(1) to a great extent 30
(2) to a certain extent 43
(3) to a small extent 11
(4} not at all 12
March 1977 - 1,720 To what extert will this issue influence your voting?
(0) no arzwer ?
(1) to a great extent 74
{(?) to a cevta.n cxtent 24
(37 to o =mall extent 17
{43 not at all 22



aren 1977 - 1721-77 What party best represents your stand cn this issue?
(0) no answer L2
(1) Likud 27 .3
(2) Meked 1ol
(3) Independent Liberals 0.1
{47 Alrgrment 78.5
(%) Religious Front 1.6
{(6) National Religious Party 2.6
{71 Merid 0.4
(8) Rakah 0.1
(9} Mack Panthers 0.0
(30) Shulamt Aloni 0.0
(11} Shlomzien 248
(1) Demccratic Movement for Change 9.7
(13) Women's Party 0.1
{(14) other ethnic st u |
{15) Labor Party D
(16) Mapan 0.1
(17) other 1.3
(1¥) no party /=3
(19Y don’t know 14.8

March 1977 - 1,23 if the party you support changes its stand on this issue, will

vou yote for another party?

(01} no answer 3
(1Y 1 certarly will 22
(2} 1 think s0 24
(3) [ dup't think so 18
(4} certainly not 20
(5) | paven't yet decided whom to vote for 13



March 1977 - 1724 Lately, we have heard a lot about corruption among public
personalities. To what extent do you think this issue will

influence the election results?

(0) no answer i
(1) to a great extent 4¢
(2) to a certain extent 37
(3) to a small extent 12
(4) not at all 9

March 1977 - 1/25 Tc what extent will the corruption issue influence your

voting in the coming elections?

{0) no answer i
(1) to a great extent 39
(2} to a certain extent 24
{3) to a small extent 10
(4) not at all 26

March 1977 - 1/26 In your opinion, how is the government handling the economic
problems of the country?

(0) no answer 1
(1) very well 1
{77 well 7
{3) well erough 10
(4) not so well 39
(5 not well at all 42

March 1977 - 1/27  Are there differences in the parties' stands aon economic issues?

(0) no answer 7
(1} very big differences 10
{(2) h=g differerces 23
(3) certain d-fferences 34
(4) small differences 11
(5} very small difrerences 7
{6) no differences 8
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March 1977 - 1/28  Are those differences clear to you?

{0) no answer 3
{1) very clear 12
(2} clear 33
(3) not so¢ clear 35
(4) not at all 17

March 1977 - 1/29 To what extent do you think the econcmy issue will influence
the election results?

(0) no answer ?
(1) to a great extent 39
(2) to a certain extent 40
(3) to a small extent 1?7
{4) not at all 7

March 1977 - 1/30  To what extent will the economy issue influence your voting?

{0) no answer 2
(1) to a great extent 31
(?) to a certain extent 32
(3) to a small extent 13
(4) not at all 22

March 1977 - 1/31-32  Which party best represents your stand on this issuc?

{0} no answer 1.4
(1) Likud 17.2
(2) Moked 0.6
(3) Independent Liberals 125
(4) Alignment 21.1
{(5) Religious Frant 1.7
(6} NRP 0.7
(7) Mers 0.3
{8) Rakah 0.1
(9} Black Panthers 0.1
(10) Shulamit Aloni 1
(11) Shlomzign 1.1
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March 1977 - 1/31-32  (contd.}
(12) OMC 10.9
(13) Women's Party
(14) cther eihnic list
(15) Labor Party

Mapam
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) other

{18) no party 16.
) don‘t know 25.

March 1977 - 1/33  Lately, there have been in the Knesset discussions on a
proposal for a change in the electoral system. How much do
you know about tnis proposal?

{0) no answer 0
{1) 1 know details of the propcsal 17
{21 1 know the general lines 39
(3) T know very 1ittle about it 19
{4) 1 know nothing abcut it 25

Mavrch 197/ - 1/34 Az you know, Knesset members now are elected in national
eiect-ons. According to the new proposal, some of them will
be electea by elections based on a national system of
vegresentat -on. Do you think we should keep the existing

system or skould we change 7t according to this proposal?

(0) no answer 1
(1) we shou'd cectainly keep the present system 10
{2) 1| think we should keeep the present system 5
(3] 1 think we should change it according to the

prepocal 26
(4) we should certainly change it according to the

proposal 33
(5) | bhave no opirion on the subject 19

(6b) the two systems are not good; we should change to

S

reg-onal etections
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March 1977 - 1/35 To what extent do you discuss politics with your family members?

(O) no answer ¢
(1) a great extent 19
(2) a certain extent 35
(3) to a small extent 26
(4) not at all 20

March 1977 - 1/36  To what extent do you discuss politics with your friends?

(0) no answer 0
(1) to a great extent 28
(2) to a certain extent 36
(3) to a small extent 21

(4) not at all 15

March 1977 - 1/37 Do your family members vote like you?

(Q) no answer 1
(1) they all vote like me 31
(2) most of them do 13
(3) some of them do 8
(4} none of them do 11
{5} 1 don't know how they vote 35

March 1977 - 1/38 Do your friends vote like you?

(0) no answer

(1) they all do 6
{2) most of them do 27
(3) some of them do 16
(4) none of them do 4
(5) I don't know how they vote 51
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March 1977 - 1739 To wnat extent do you think you and your friends can influence

policy making?

{0} no answer ?
(1) to a great extent 9
(2} to a certain extent 23
(3) to a small extent 29
(4} not at all 37

March 1977 - 1740 Some people say that votes do not actually change policy. To
what extent do you think votes can affect policy?

(0) no answer 2
(1} to a great extent 27
(2) to a certain extent 32
(3) to a smal!l extent 21
{4) not at all 18

March 1977 - 1/41  Some people say that politicians tend not to take into

consideration what the man in the street thinks. What do you

think?
{(0) na answer 3
(1} they don t take 1t at all into consideration 29
(2} they do only to a small extent 27
(3) they dc to a certain extent 31
{4) they do to a great extent 30

March 1977 - 1742 There ave those who want to 1nfluence government policy and
those who don't. To what extent are you interested in
influencing policy?

No answer 1
to a great extent 35

(0)
(1)
(2} to a certain extent 30
(3) to a small extent 13
(4)

not at all 21



warch 1977 - 1/43 Do you think a district eiectoral system will increase or
decrease your ability to affect policy?
no answer 1
increase to a great extent 27
increase to a certain extent 29

increase to a small extent 8

(0)

(1)

(2)

(3)

(4) decrease to a small extent

(5) decrease to a certain extent Vi
{6) decrease to a great extent 3
(7} it won't make a difference 14
(8)

don't know 20

March 1977 - 1/44  Thnere are several factors that make a person vote for a
specific party: identification with the party (including
habit, an emotional or historical link), the party's
candidate, the party's stand on specific issues, its being
in government or in the opposition. Which is the main factor
that influences your choice?

(0) no answer 7
(1) identification with the party 26
(2) the party's candidate 15
(3) party's stand on specific issues 46
{(4) its being in government or in the opposition b

March 1977 - 1/45-58 We shall ask first about possible reasons for supporting
the Likud. To what extent are the arguments Tisted below
convincing encugh to vote for the Likud?

March 1977 - 1/45 It is important to give a new element the opportunity to try

its strength in government.

(0) no answer 4
(1) to a great extent 36
(2} to a certain extent 22
(3) to a small extent 9
(4) not at all 30



March 1977 - 1746  The Likud has good leaders.

(0} no answey 4
(1) to a great extent 15
(2) to a certain extent 25
(3) to a smal! extent 17
{(4) not at all 39

March 1977 - 1/47  The Likud proposes a refreshing new leadership.

(0) no answer 5
(1) to a great extent 11
(2Y to a certain extent 2?7
{3} to a small extent 19
(4) not at all 43

March 1977 - 1748  The Likud's pelicy will increase the chances for peace.

(0) no answer 4
(1) to a great extent 11
(2) to a certain extent 18
{3) to a small extent 19
(4) not at all 48

March 1977 - 1/49  The L-kud will know how to stand firmly during negetiations
over peace and the territories.
NG answer &

to a great extent 28

to a small extent 15

)
)
) tc a rertain extent 19
)
} not at all 34
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March 1977 - 1/50  The L kud w*11 handle better tne sconomc and social problems.

{0) no arswer 5
{1) to a great extent 13
(2) to a cestan extent 29
(2) to a =moll extent 18
(4) not at al? 35

March 1977 - 1,51  The Likud wi1l be more effective 1n stopping the corruption in

the country,

(0) no answe -~ 5
(1) to a grea* extent 22
{(2Y to a cevtain extent 23
(3) to a <mall extent 16
(4) rot at al}l 34

March 1877 - 1/52 The | ikud nstitutions are democratic.

(0) no answer 6
(1) to a great extent 15
(2) to a certa n extent 24
(3) to a smal! extent 17
(4) rot at al! 38

March 1977 - 1/53 The Alvgnmert's leaders cannot be trusted.
{0Y no enswe- 5
(1) 16 a yrear extent 14
() tc a certair extlernt 21
{3) to a sma'l extent 16
{4% not at al? 44

March 1977 - 1,54 The Likud 12 the Teast of all evils.

(0) ro snswer 5
(1) to a great extent 11
(2) to a certa'n extent 17
(3 to a =mall extent 18
(4} rot at a’? 49
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March 1977 - 1/55

(0) no
{1} to
(2) to
(3) to
(4) not

March 1977 - 1/5b

March 1977 - 1/4%7
(C) no
{1} to
(2) to
(3) to
{1} not

March 1977 - 1/58

} no
) to
) to
} to
) not

March 1977 - 1/59-73

- 14 -

The Alignment's leaders have contributed to the corruptiaon in

the country.

answer 4
a great extent 24
a certain extent 20
a small extent 16

at all 36

The Alignment and the DMC do not have a clear foreign and

security policy.

answer 5
a great extent 12

y a certain extent 18
a small extent 19
at all 4B

The Likud will help me get a (better) job or a promotion.

answer 4
a great extent 3
a certain extent b
a small extent 7
at ail 81

The Likud will help me with my personal problems, such

housing, getting help from government offices, etc.

answer 4
a great extent 4
a certain extent 5
a small extent 7

at all ao

To what extent are the arguments below convincing
enough to vote for the Alignment?

as



March 1977 - 1/59  The Aligrment nas experience in government.

{0) no answer 3
{1) to a great extent 39
(2) to a certain extent 23
(3) to a small extent 9
(4) not at all 26

March 1977 - 1/60  The Alignment has good leaders.

(0) no answer 3
(1) to a great extent 17
(2) to a certain extent 33
(3) to a small extent 22
(4) not at all 25

March 1977 - 1/61  The Alignhment proposes a refreshing new leadership.

(0) no answer 3
(1) to a great extent 10
(2) to a certain extent 20
(3} to a small extent 23
{4} not at all 44

March 1977 - 1/ The Alignment’'s policy will increase the chances for peace.

62
{0) no answer 4!
(1) to a great extent 19
(2) to a certain extent 32
(3) to a small extent 19
(4) not at all 26

March 1977 - 1/63  The Alignment's flexibility on the subject of the territories
may bring us peace.

no answer 4

to a great extent 21

)
)
Lo a certain extent 30
) to a small extent 18
)

not at all 27



March 1977 - 1764 Tne Alignment can handle bebter the econoimic and social

problems.
(D) no answer 4
(1) to a great extent 10
(2) to a certain extent 21
(3) to a smal' extent 21
(4) not at al’ 44

March 1977 - 1/65  The Al:ignment will be more effective in stopping the corruption
hothe country.

(0) no arswer 3
f1) to & great extent 12
{?) tc a certain extent 18
{3) to a small extent 20
(4} rot at all 47

March 1977 - 1/66 the Alignment is for a change in the electoral system.

{0) no answer b
(1) to a great extent 14
(2} to a certarn erxtent 23
(2} to a sma’ 1 extent 21
{AY net at av! 36

March 1977 - 1767 The Al:grmert 15 renewing 1tself and becoming more democratic.

{0) no ancwer 4
1) to & great extent 14
{2) to a certain extent 25
(3} to a sma'i extent 23
(4) not at all 34
March 1977 - 1/68  The Alignment is the least of all evils.
{0) no answer 5
{1} to a great extent 16
(2} to a rertain extent 21
(3) to a small extent 17
(4) not at a'l 41



March 1977 -

1/69  Concern about the Likud' extremism.
{0) no answer

(1) to a great extent

(2) to a certain extent

{3) to a small extent

{4) not at all

4

4
L

20
14
41

March 1977 - 1/70  The OMC is just Tike the Alignment, so why try something new.
(0} nc answer b
(1) to a great extent 15
(2) te a certain extent 15
(3) to a small extent 17
(4) not at all a8
March 1977 - 1/71  The Likud and the DMC do not have experienced leaders.
(0} no answer 5
(1) to a great extent 11
{2) to a certain extent 17
(3) to a small extent 19
(4) not at all 48
March 1977 - 1/72  The Al-gnment will help me get a (better) job or a promotion.
{0} no answer 4
(1) to a great extent 3
(2) to a certain extent 6
(3) to a small extent 5
(4) not at all 8z

March 1977 - 1/73  The Alignment will help me with my personal problems, such

as housing, getting help from government offices, etc.

{0) no answer 4
(1} to a great extent 3
(2) to a certain extent 5
(3) to a small extent b
(4} not at all 82
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March 1977 - 1/74-2/18 Tc what extant are the arguments below convincing

March 1977 - 1/74

enough to vote for the DMC?
It is important to let a new eiement try its strength in
government.

(0) no answer 6
(1) to a great extent 34
{2) to a certain extent 25
(3) to a small extent 9
(4) not at all 26

March 1977 - 1/75
0} no
1} to
2) to
3) to
4)

March 1977 - 1/76

The DMC has good leaders.

answer 3]
a great extent 15
a certain extent 31
a small extent 19

not at alil 29

The DMC offers a refreshing new leadership.

(0) no answer 7
(1} to a great extent 22
(2) to a certain extent 28
(3) to a small extent 15
(4) not at all 28

The DMC's policy will increase the chances for peace.

(0) no answer

(1) to a great extent 8
(2) to a certain extent 26
(3) to a small extent 25
(4) not at all 34

(0) no
(1) to
(2) to
(3) to
(4)

The DMC's policy on the occupied territories may bring us
peace.

answer 7

a great extent 7

a certain extent 24

a small extent 25

not at all 37
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March 1977 - 2/86  Tne DMC can handie better the economic and sccial probiems.

(0) no answer 7
{1} to a great extent 12
(2) to a certain extent 27
{3} to a small extent 21
(4) not at all 32

March 1977 - 2/9  The DMC will be more effective in stopping covruption.

(0) no answer 7
(1) to a great extent 18
(2} to a certain extent 28
(3) to a small extent 19
{4) not at all 28

March 1977 - ?/10  Tne DMC is for a change in the electoral system.

(0) nc answer 8
(1} to a great extent 35
(2) to a certain extent 22
(3) to a small extent 12
(4) not at all 23

Maych 1977 - 2/11 The OMC is a democratic movement.

(0) no answer 7
(1) to a great extent 31
(2} to a certain extent 26
(3) to a small extent 12
(4) not at all 24

March 1977 - 2/12  The DMC is the least of all evils.

(0) no answer 8
{1) to a great extent 11
(?) to a certain extent 20
{3) to a small extent 18
(4) not at all 43



March 197/ -

March 1977 -

March 1977 -

| March 1977 -

. March 1977 -

2713 Thae Aligrment and the Likud are all tne same.
(0) no answor £
(1) to a great extent £
(2) to a certain extent 11
(3) to a small extent 14
{4) not at all 63
2/14  The DMC has the ability to bring real change to the country,
(0) no answer 6
(1) to a great extent 11
{2) to a certain extent 24
(3} to a small extent 27
{(4) not at all 37
2/15  The Alignment and the Likud's leaders have contributed to the
carruption in the country.
(0) no answer 6
(1) to a great extent 12
(2) to a certain extent 18
(3) to a small extent 16
(4) not at all a8
2/16  Meither the Likud nor the Alignment can improve life 1n
this courntry.
(0) no answer 6
(1) to a great extent 11
(2) to a certain extent 17
{3) to a small extent 18
(4) not at all 48
2/17  The DMC will help me get a {better) job or a promotion.
(0) no answer 7
{1) to a great extent 1
(7} to a certain extent 3
(3) to a small extent 5
{(4) not at all 84
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Marci 1977 - 2713 Tine DMC will help me with my persona! problems, such as

nausirg, cetting nelp from government offices, etc.

{(3) no answer 7
(1) to a great extent 1
(?) to a certain extent 3
(3) tc a small extent 5
(4} not at all a8z

" -

March 15977 - E/ié [f the party you support changes its position oh an issue

that seems important to you, will you change your vote?

(0} no answer 2
(1} 1 certainly will 38
(2} T think so 29
{3) 1 don't think so 12
(4) 1 cevtainly won't 12
(5) 1T won't vote at all 0
{6) 1 don't 1ntend to vote anyway 1
(7) T don't support any specific party 6

“Maroen 1977 - 2720 If the candidate you suppert is not included cor does not
have a realistic placement in the party's list, will you

still vote for the same party?

(0) no arswer ?
{1) I certainly will 40
{(2) 1 think so 27
(3) T think I will vote for another party 9
(4) T will certainly vote for another party 10
(5) [ won't vaote at all 1
(6) 1 don't ntend to vote anyway 1
(7) T don't have a candidate 6
(8) T don't support any specific party 4

March 1977 - 2/21-22  Which two groups from the 'ist below would you like to see
having a larger representation in the party for which
you intend to vote?
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/21 The first one:

varch 1977 - 7
(0) no answer 3
(1} young pecple A2
(2) women 4
(3) oriental Jews 6
(4} intellectuals 16
{(5) workers 5
(6) army people 7
(7) businessmen 3
(8) new immigrants 1
(9} no group 14

j March 1977 - 2/22  The second group:

(0) no answer 7
(1} young people 15
(2) women 6
{3) oriental jews 7
(4) intellectuals 18
(5) workers 9
(6) army people 12
(7} businessmen 6
(2) new 1mmigrants 1
(9} no second group 19

March 1977 - 2/23  Some people say that 1f Mapam leaves the Alignment it will
influence the election results, and others say it won't. To

|
i what extent do you think it will affect the results?

{0) no answer 10
l (1) to a great extent 21
i (?) to a certain extent 34
(3) to a small extent 16
(4} not at all 20



Cwarch 1977 - 2/24 0 Dd the competition inside the Later Party strengthen or

weaken the party?

{0) no answer i
(1) strengthened very much 4
(2) strengthened it 15
(3) strengthened a little 10
(4) weakened a littie 15
(5) weakened it 31
(6} weakened it very much 10
(7) neither strengthened nor weakened

(8) don't know 8

March 1977 - 2/25 Did the competition inside the Labor Party strengthen or
weaken its democratic character?

(0) no answer 1
(1) strengthened it very much 12
(?2) strengthened it 30
{3} strengthened a little 14
(4) weakened a little 9
(5) weakened it 12
(6) weakened very much 3
(7) neither strengthened nor weakened 11
{8) don't know B8

March 1977 - 2/26  In your opinion, who is the Alignment's strongest competitor?

(0) no answer 4
(1) Likud 73
(2) DMC 23

March 1977 - 2/27 Do you think that the government of [srael has to make sure
that the public 1ife of the country is in accordance with
Jewish tradition?

(0) no answer 1
(1) certainly yes 30
() I think so 16
(3) 1 don't think so 11
(4) certainly not 38

(5% don't know 4



- 24 -

©omarch 1877 - 2/28  As to the country's econemic structure, do you support a nmove

capitalist approach or a more sceialist one?

(D) no answer 1
(1) absolutely capitalist 11
(2) more capitalist than socialist 18
(3) more socialist than capitalist 31
(4) absolutely socialist 25
(5) don't know 14

March 1977 - 2/29 To what extent will the election campaign help you decide
whom to vote for?

(0) no answer 2
(1) to a great extent 10
(2) to a certain extent 27
(3) to a small extent 18
(4} not at all 48

|
' March 1977 - 2/30  From the list below, whom would you rather see as Prime
1

Minister after the elections?

(0) no answer 7
{1} Itzhak Rabin 28
(?) Menachem Beguin 19
(3) Shimon Peres 18
(4) Abba Eban 1
(5) Golda Meir 3
{(6) Yigael Yadin 12
(7) Ygal Alon 1
(8) Arik Sharon 5
(9) other 7

March 1977 - 2/31  To what extent are you certain about whom you're voting for
in the coming elections?

(0) no answer 1
(1) to a great extent 57
{2) to a certain extent 24
(3) to a small extent 8
(4) not at all 15



Marcn 1977 - 2/32-33  Which party is going to form the next government?

)
)
)
)
)
5) Religious Front
)
)
)
)

no answer
Likud
Moked

—_
[own TR e N & 3 WSS

Independent Liberals

o1
(%]

oo o D D o o o O o O DO

Alignment

Black Panthers

) Shulamit Aloni

) Shlomzion

} DMC

13) Women's Party
) other ethnic 1ist
) Labor Party
) Mapam

17) other

18) don't know

19) refuses to answer

—
[Se]

(%]
—



Marcn 1977 ~ 2/36-35 Which party would you like to see forming the next
government?

0) no answer 1.
) Likud 25,
) Mcked

) Independent Liberals .
) Alignment 28.
) Religious Front 1
) NRP 0
) Meri 0.
} Rakah 0.
) Black Panthers 0
0) Shulamit Aloni 0
1) Shlomzion .
12} DMC 15.
13) Women's Party
other ethnic Tist

Mapam
other

I haven't decided yet

3
9
4
3
6
7
9
1
1
0
.2
0
a8
0
1
5
1
b
4
don't know 11.3
5

)

) 1
) 5
) 0
14) 0
15} Labor Party 0.
) 0
7) 2
18) 3
19) 1
20) 5.

refuses to answer

March 1977 - 2/36  To whose position on foreign and security affairs are you

closer?
{0) no answer 7
(1) the Alignment's 59
(2) the Likud's 31

(3) the Left's 3



March 1977 -

March 1977 -

~J

D

237 Wity what pootrcal tendency do oyou v
{0) no ansuer

(1) lett

(2) moge tz 'eft

(3} center

(4) moderate ognt

(5) religiaus

(6) i don't rdentify with any specific tendercy
pd

(0) no unswer

(1) Likug

(7) ‘rdependent L pera’s

{3) Aligpment

{4) Religious Front

(5) NRP

(6) Mera

(7} Moked

(8) Rakah

{(9) Shufamit Alont

{(10) israel+ Democrats (Parthers)
{11} cthey

(12} drde t wote

—t
.

[SS T & TN A T S N

Cad

16

[N S e T o B
W o= = o~ s~

o

(]

- L)



mao

qarch 1077 - 2/40-41 Whom did you vete for in the 1969 elections, eight
years ago’

(0) ro answer

(1) Free Center

(2] Gahal

{3} Independent Liberals
{4) Aligrment

5) Pcalei Agudat Israel
6) NRP

7} Agudat Israel

8

)

)

)

)

)

)

) Haclam Hazeh
) Reshima Mamlachtit
0
1
Z
3

(%) —i
-~ = O

—_ o o oo C o= W O
I R T e RSOV o B Vo SR o B S B o . BN B S o R & )

™2
O



March 1977 - 2/42-43  1f Knesset elections were neld today, whom would you

(D) noc answer 1.
(1) Likud 21.
(2) Moked 5.
{3} Independent Liberals 0.
(4) Alignment 24,
(5) Religious Front Z
(6) NRP 3
(7) Meri §
(8) Rakah 0
(9) Biack Panthers 0
{10) Shulamit Aloni 0
{LL) Shlomzicn 1
(12) DMC 15.
(13) Women's Party

(11) other ethnic 1ist

{15) Labor Party

(16) Mapam

(17) other

{(18) will not vote for the Knesset

(19) haven't decided yet

{(20) don't know

{21) vefuses to answer

March 1977 - 2744 [f the Alignment were to split, would you vote for the
Labor Party or for Mapam?

(0) no answer 3

(1) Mapam

(7) Labor Party 39

(3) neither of them a8
March 1977 —‘2/45 Are you a member of the Histadrut?

(0) no answer 2

(1) yes 70

{2} no 28

= R Yo B FU R X Sl S e S S e BN = B - S o TR A T & B L

o' JNNN Vo TR Yo BN R o B o B aw T aw B o

vote for?



March

March

March

1977 -

1977 -

1877 -

2/46 Do you support a specific party, arve you a member or

holder in cne?
) no aniwer
member and pald worker
member and voluntary worker

)

)

)

} member only
) supporter only
)

(
(1
(?
{3
(4
(5) do not cuppert any specific party
2/47  Sex:

(1) male

(2} female

2748 Education:
(1) no schooling

(2} up to 4 years

(3) 5-8 years

(4) 9-10 years

{(5) 11 years

(6) 12 years

(7) more than 13 years, without University degree
(8} full University education

2749 How many rooms are there in yolr house (or flat)?

{1} one room

(?7) 2 rooms

(3) 3 "

(4) 4 "

(b} 5 "

(6) 6 t

(7y 7 "

{ay & "

(9) 9 " or more

office-

10
30
56

51
49

16
14

28
18
13

o oo O o N



March 1977 - 2/50  How many peonle live ia your house (or flat)?

1) one person 5

) ¢ people 24

3 " 21
. 24
" 16

"

Wm0
== N

or more

MArch 1977 - 2/561 From the income levels below, which one corresponds to your
gross monthly income alone?

(0) no answer 20
(1) up to 999 IL/month 16
{2} 1000-1499 ! 4]
(3) 1500-1%99 ! 7
(4) 2000-2499 ! 8
(5) 2500-2999 " 9
{6) 3000-3499 " 9
(7) 3500-3999 ! 5
(8) 4000-4999 . 3
(9} 5000 or more © 11

March 1977 - 2/52-53  Age:

Exact age is punched.

March 1977 - 2/54 From the income levels below, which one corresponds to the
grass monthly income of you and your family members who live
with you?

0) no answer 14

1) up to 999 I[L/month

2) 1000-1499 " 4

3) 1500-1999 ! hr

4} 2000-2499 . 7

5) 2500-299% ! 7



March 1977 - 2/54 {contd )

March 1977 - 2/55

March 197/ - 2/66 What 15 your family status?

March 1977 -

Mavch 1977 - ¢

(6) 3000-3439 IL/month
(7) 3500-3999 !

{8) 4000-4393 o

(9) 5000 or more "

(0) no answer

(1) sinagle

(2) married without children

(3) married with one child

{4} married with two children

{5) married with 3 children or more
{(6) aivorced without children

(7) divorced with children

(8) widow wrthout chiidren

(9) w-dow with children

2/57 Do you observe religious traditions?

(Q) no answer

(1) I obsevve them thoroughly
(?) to a great extent

(3) to a small extent

(4) not at all

58 Do you work?

NG danswey

215
(0)
(1) 1 work as an employee
(2) "ndependent

(3)

unemployed

To what sccial class do you belong?

(1) upper or upper middle class
(2) middie class

{3) working class

(4) Tower class

(5) do not belong to any class

16

12
28
30

[ =

14
12
44
29

50
il
38
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Muorch 1977 2/ h0 Does your spouse work?
{0) no answer 1
(1) employee 38
(7} independent 9
(3) unemployed 31
(4) do not have a spouse 21

March 1977 - 2/60  Where were ycu and your father born?

Tnterviewee his father
(1) Israel Israel 7
(2) Israel Asia-Africa 11
() Israel Europe-America 13
(4) Asia-Africa Asia-Africa 19
(5) Europe-fmerica Europe-America 44
(6) any cther combinat:on 1

Mavch 1977 - 2/61  VYhen did you 1amrgrate to Israei?

(D) no answer 1
(1) Israeli born 36
(2} before 1930 il
(3} 1931-1940 11
(4) 1941-1947 b
(5 1948-1954 73
(67 1955-13960 &
(7) 1961-1964 3
() 1965-1967 i
(9) after 1968 5

March 1977 - 2/62 Do you have a phone at nhome!
(D) no answer .
(1) vyes 79
{2y o 19



-

- 34 -

Arril 1277 - 1/5 What do you think is the most important probiem the
government should take care of?
{0} no answer 3
{1} security 31
(2) economy 31
(3) social inequality 13
(4} peace 10
{5) young couples 3
(6) change in the electoral system 0
(7) immigrants absorption 1
(8) education 3
(9} other 5

April 1977 - 1/6 There are different approaches to the hand'ing of the economic
s1tuation. Some people say it 1s more important to prevent
unemployment even if 1t causes inflation, and some people say
it is preferable to stop inflatijon even if 1t causes
unemployment.. What do you think?

(0) no answer 7
(1) it 1s certainly more important to prevent

tnempioyment even if it causes inflation 28
(2) T think -t is more important to prevent

unemployment even 1f 1t causes inflation 26
(3} 1 think 1t is more important to stop

inflation even if 1t causes unemployment 26
(4) 1t 1s certainly more important to stop

inflation even if 1t causes unemployment 13

April 1977 - 177 As you know, the eccnomic problems facing the country are
very dfficult ones. To what extent do you think the ministers
1n charge of economic affairs are suitable for taking care of
these prablems?

{0} no answer

(1) to a great extent 4
(2) to a certain extent 23
(3) to a small extent 27
(4) not at all 41



Aprit 1877 -

April 1977 -

April 1977 -

1/3

Whose positicn are you cioser to on economic and social 1saves.
no answer 20
the Alzignament’s 37
the Likud's 29
the DMC's 16
the Left's 3
Do you usually read the different parties' campaign advertisemerts”
RO answer 1
[ read all or most of them by most of the parties 1&
[ read some of them by all the parties, and most
of the Likud's advertisements 5
[ read some of them by all the parties, and most
of the Alignment's advertisements 3
I read some cof them by all the parties, and most
of the DMC's advertisements 1
[ read some of them by all the parties, equally 30
[ read only the tikud's
[ read only the Alignment's
[ read only the DMC's
[ don't read them at all 44
To what extent are those advertisements an important factor

- 35 -

n your decision on whom to vote for?

ne answer 3
to a great extent Va
to a certain extent 11
to a small extent 14
not at all 70



Aprit 1877 - 1/11-12 Which party dod you vote for in 1973 Xnesset glections:

Aprit 1977 -

(0) no answer
Lykud
Moked

independent Liberals

_——
—

Alignment

Revigious Front

NRP

Mer1

Rakah

) Demo¢rats and Biack Panthers
0) Shu'am=f Aloni

1} ethnic 1ist
?) other

3) didn't vote

— St et e et e e e

12

19.
4
A
!
6
B
6
0

1
2

=
)

—
(o8

1/13-14 If Knescet elections were held today, whom would you

vote foy?
(0) no answer
(1} Likud
{2} Shelr (Moked, Ur- Awrer<, Liova Eliav and

come Black Panthers)

(3} Tndependent L berais
(4) Al-grment

(5) Relvg:cus Front

(6) NRP

(7) Hofesh (Shalcm Cohen and Yehoshua Peretz)
(8} Rakah

(9) Flatto-Sharon

(10} Shulamit Alonz

(11) other ethnic t1st
(12} Shlomzon

(13) Women's Party

(14} Yahad (mordechat Ben-Porat and Binyamin Aktzin)
(15) DMC
(1

16) 1 d cast a blank ballot

18

—

—_ o O O O O =

—_ O s O O D W

an

s O

N N = = S FU RN =

7
9

(5]

e
S8
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April 1977 - 1/13-11  (contd.)

(17) 1 haven't decided yet 25.5
(18} I won't vote 2.0
(19) refuses to answer 12.5
(20) other 0.4

fpril 1977 - 1/15  Some people are debating with themselves on which party to
vote for. For example, some can't decide between the DMC and
the Likud, others between the DMC and the Alignment, or between
the Alignment and the Likud, and so on. Have you decided
already? If not, between which parties are you debating?

(0) no answer 6
(1} I have already decided 60
(2) I'm debating between the DMC and the Likud 6
{3) between the DMC and the Alignment 11
(4} between the Alignment and the Likud 8
{5) between the three of them 4
(6) between the Alignment and Sheli 0
{7) between the Likud and Shlomzion 2
(9) other combination 3

April 1977 - 1/16 Has the fact that Rabin stepped down and Peres became the
Alignment's candidate for the prime ministership made you

more or less uncertain about whom to vote for?

(0Y no answer il
(1) much more uncertain 11
(2) more uncertain 13
(3) Tess uncertain 53
(4) much Tess uncertain 19
(5) I had no doubts before and don't have them now D
(6) I'm as uncertain as before 0

April 1977 - 1/17 Sex:
(1) male 47
(2) female 53



April 1577 -

. April 1977 -

Chpeil 1977 -

CApril 1877 -

1/ 18

(1,2

Education:

,2) un to 8 years af schooling

(4,5,6) 9-12 years

(7,8

1/19

—
——

P T T o T
O o~ O TS
R e e

O

1/20

— T T AT e e e T
0o~ O e e ™

[
F . S W

1/21

) 13 years or mere

How many rooms are there 1n your house (or flat)?

one room
2 roons
3 1

Wwom -~ S B

How many pecple Tive in your house?

1) one person

2 people
3 1

4
5 1]
6
7

o]

Gr mare

9 " or nore

From the incaome Tlevels beiow, which one cerresponds

gross monthly income alaone?

no answer
up to 999
1000-1499
1500-1999
2000-2499
2500-2999
3000-3499

IL/montn

21
43
31

28
51
1o

o O O O M

23
21
25
15

IS I R R B )

to

20
16

w0 O~ ~d

your



april 1977 - 1/2L (contd.)
{7) 3500-3%99 IL/montn
(8) 4000-49¢9 . 8
{9) 5000 or more " 12

april 1977 - 1/22 Age:

(0) no answer 1
(1,2) 20-29 33
(3,4) 30-39 16
(5,6) 40-49 16
{7,8,9) 50 or more 34

April 1977 - 1/23  ftrom the income levels below, which one corresponds to the

gross monthly income of you and your family members who Tive

with you?

(G) no answer 1?
(1) up to 1499 IL/month 5
(2) 1500-2499 ! 9
(3) 2500-2999 ! 12
(4) 3000-3499 " 10
(5) 3500-3999 ! 8
(6) 4000-4999 " 11
(7} 5000-5499 !

(8) 5500-5999 " 6
(9) 6000 or more " 19

. April 1977 - 1/24 Do you observe religious traditions?

(0} no answer

(1) I observe it thoroughly

(2) to a great extent 17
(3) to a small extent 47
(4) not at all 27

April 1977 - 1/25 Do you work?

{0} no answer 1
(1) 1 work as an employee 49
(2) independent 10
(3) unemployed 40
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Apri] 1977 - 1/26 Does your soouss work?
{0) no answer
(1) as an employee
(2) independent
(3) unemployed
{4) don't have a spouse

April 1977 - 1/27  Where were you and youy father born?

interviewee his father
(1) Israel Israel
(2) Israel Asia-Africa
(3) Israel Europe-America
(4) Asia-Africa Asia-Africa
(5) Furope-America Europe-America
(6) any other combination

Rpril 1977 - 1/28  When did you immigrate to Israel?
(0) nc answer

[sraeli born

before 1930

1931-1940
1341-1947
1948-1954
1955-1960
1961-1964
1965-1967
1968 or later

11

27

B
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%May 1977 - 1/5 what do yoau think is the most important problem for the
i governrent to take care of?
? (0) no answer 3
é (1) security 26
: (2) economy 30
% {3) social inequality 13
(4) peace 11
(5) young couples 3
; {6) change in the electoral system 0
' (7) immigrants absorption 1
! (8) education 6
! {9} other 6
%May 1977 - 1/6 Some people say that 1f a peace agreement includes giving

back territories in the West Bank, new elections should be
held before the agreement is executed. Others say that the
government has the authority to make such a decision without
nolding new elections. What do you think?

(0) no answer 6
(1) new elections have to be held 27
{2} T think new elections should be held 23
(3} I think the government has the authority
to decide 30
{4} the government certainly has the authority to
decide without holding new elections 13
May 1977 - 1/7 Do you watch the parties advertisements on television?
(0) no answer 1

(1) T usually watch all or most of the ads by all

or most of the parties 49
(2) I watch mainly the Likud's ads 1
(3) I watch mainly the Alignment's ads 0
(4) { watch mainly the NRP's ads 1
(5) 1 watch mainly the DMC's ads 1
(6) 1 watch mainly other parties' ads 1
(7) 1 only watch a few of them 25
(8) T don't watch them at all 17
(9) 1 don‘t have ar don't usually watch television 5
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May 1977 - 1/8 who would vou like to see as prime minister after the
ceming elections?

{0} no answer 21
(1) Abba Eban 1
(7} Ygal Alon 1
(3} Menachem Beguin 21
(4) Ygael Yadin 8
(5) Golda Meir
(6) Shimon Peres 24
(7) Yzhak Rabin 13
{8) Arik Sharon
(9) other 9

| May 1977 - 1/9-10 Which party will form the next government?
' {0) no answer 1,
) Likud 21.
} Moked 0.
(3) Independent Liberals
) Alignment

)

N
n

Religious Front
{6) NRP

(7) Sheli

(8) Rakah

{9} Black Panthers

{10) Shulamit Alonj
(1

(1
(13

)

1} Shlomzion

2) DMC

) Women's Party

14) other ethnic list
)

)

)

o o o = O o o O O o o

(

other

—

doesn't know

—
(%)

15
16
(17

refuses to answer

w
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May 1977 - 1,/11-12 Which party would you Tike to see forming the next government?
{7 no answer 4.3
{1) Likud 27.2
{(2) Moked .0
(3} independent Liberals 0.4
(4) Alignment 39.7
(5} Religious Fraont 1.9
(6} NRP 3.1
(7} Sheli 0.8
(8) Rakah 0.0
(9) Black Panthers 0.0
(10} Shulamit Aloni 1.0
(11} Shlomzion 0.0
(12) DMC 10.7
(13) Women's Party 0.4
(14) other ethnic list 0.2
(15) other 0.6
(16) 1 haven't decided yet 3.5
(17) 1 don't know 8.2
(18) refuses to answer 7.8

May 1977 - 1/13 It can be assumed that, as in the past, also in these

elections 1t will be necessary to form a coalition government.

Which parties would you Tike to see in such a government?
(0) no answer 18

Alignment  Likud OMC  NRP
(1) + + + 8
(2) + + 10
(3} + + 20
(4) + + 5
{5) + + 10
(6) + + 11
(7) + + + 1
(8) + + + 4
{(9) + + + + 12



vay 1977 - 1/14-15

May 1977 - 1/16-17

- A -

no answer

Likud

Moked

Independent Liberals

Alignment

Religious Front

NRP

Meri

Rakah

Democrats and Black Panthers
Shulamit Aloni
ethnic Tist

other

didn't vote

(0) no answer

(1

)

Likud

Sheli

irdependent Liberals
Alignment

Religicus Front

NRP

Hofesh (Shalom Cohen and Yehoshua Peretz)

Rakah
Flatto-Sharon
Shulamit Aloni
other ethnic 1ist
Shlomzion

Women's Party

Yahad (Mordechai Ben-Porat and Binyamin Aktzin)

MC

I'd cast a blank ballot
[ haven't decided yet

I won't vote

refuses to answey

octher

(5]
~
a

[
=

—
o O

—
[

17.

13.

N O w0 DO ;M
[ o B B - S o B OO T DS R LT T P B W

o O O = O O O &= ™

5
4
4
2
g
9
h
0
0
Z
0
0
z
2
a
3
4
7
4
8
4

Which party did you vote fer in the 1973 Knesset eiections?
11.
20.
0.
L.

3

[oe}

If elections were held today which party would you vote for?
2.
21.
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May 1377 - 1718 Some pecpie are debeting with themseives about which party te
vote for. For example, some can't decide between the DMC and
the Likud, DMC and Alignment, or Alignment and Likud. Have

you already decided? If not, between which parties are you

detbating?

(0) no answer 5
(1) I have already decided 65
(2) I'm debating between the DMC and the Likud

(3) I'm debating between the DMC and the Alignment 8
(4) I'm debating between the Alignment and the Likud 8
(5) I'm debating among the three of them ?
{6) I'm debating between the Alignment and Sheli 0
(7) I'm debating between the Likud and Shlomzion 0
(9) ather 7

May 1977 - 1/19 Sex:
(1) male 46
(2) female 54
May 1977 - 1/20 Education:

(1) no schooling 1
{(2) up to 4 years 2
(3) 5-8 years 15
(4) 9-10 years 13
(5) 11 years b
(6) 12 years 27
(7} 13 or more without University degree 17
(8) full University education 18
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May 1977 - 1721 How many rooms are there in your house (or flat) ?
(1) one rcom 2
(2} 2 vooms 30
(3) 3 " 51
(4) 4 " 15
(5) 5 " 2
(6) 6 " 0
(7y 7" 0
(8) 8 0
(9) 9 " or more 0

May 1977 - 1/22 How many people live in your house?
(1) cne person 7
(2) 2 people 26
(3y 3 ° 24
(4) 4 " 20
(b)y 5 " 14
(6) 6 " 5
(7y 7" 2
(gy 8 " 1
(9)y ¢ 1

May 1977 - 17723 From the income levels below, which one corresponds to your

grass monthly income alone?

(0) no answer 24
(1) up to 999 IL/month 15
(2) 1000-1499 ! 7
(3) 1500-1999 . 6
(4) 2000-2499 o 8
(5) 2500-2599 ! 7
(6) 3000-3499 ! 9
(7) 3500-3999 " il
(8) 4000~-4999 ; 8
(9) 5000 or more " 12



~d

vay 1977 - 1774 Aye:
(0) no answer 1
(1) 20-24 15
(2) 25-29 14
(3) 30-34 11
{4} 35-39 7
(5} 40-44 9
(6) 45-49 7
(7) 50-54 9
(8) 5h-64 13
(9) 65 or more 14

May 1977 - 1/25 From the 1ncome levels below, which one corresponds to the

gross monthly income of you and your famity members who

Tive with you?

(0) no answer 18
(1) up to 1499 IL/mcrth 5
(2) 1500-2499 ! 8
{3) 2500-2599 ! a
{4) 3000-3499 " 10
{(5) 3500-3999 ! 8
(6) 4000-4999 ! 11
(7} 5000-5499 " 8
(&) Bh00-5999 “

(9) 6000 or more 18

May 1977 - 1/26 Do you observe religious traditions?

(0) no answer 1

I observe 1t thcroughly 14

to a small extent 46

0)
(1)
(?2) to a great extent 15
(3)
1) not at atl 24

(
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May 1977 - 1727 \re you wovrking?
(0) no answer
(1} T work as an employee
(2) as an independent
(3) unemployed

May 1977 - 1/28 Is your spouse working?
(0)
(1)
(2) as an independent
(3)

(4) T don't have a spouse

nc answer

as an employee

unemployed

lerael
Asia-Africa
Euracpe-America

any other combination

May 1977 - 1/29 Where were you and your father born?
interviewee his father
Israel Israel
Israel Asja-Africa

Europe-America
Asia-Africa

Europe-America

When did you immigrate to lsrael?

T

Israel1 barn
before 1930
1931-1940
1941-1947
1948-1954
1655-1960
1961-1964
1965-1967
1968 or later

10
19
18
45

(%)
[

~
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June 1977 - 175 There are several factors that can influence a person's
decision on whom to vote for. From the factors below, which

had the greatest influence on your decision?

(0) no answer 1
(1) television advertisements 14
{?) radio advertisements 1
(3) newspapers advertisements a4
(4) street advertisements 0
(5) house meestings 2
(6) general meetings 1
(7) talking with friends and relatives 21
(8) other or a combination of several factors 6
{9) none of the factors mentioned here 50
June 1977 - 1/6 Do you think the Likud's election campaign was:
(0) no answer 8
(1) very successful 17
(?) successful 45
(3) not so successful 19
{4) not at all 10
June 1977 - 1/7 Do you think the Alignment election campaign was:
(0) no answer 7
(1) very successful 2
(2) successful 13
(3) not so successful 41
{4) not at all 37
June 1977 - 1/8 To what extent will a government headed by the Likud
strengthen or weaken the country's economic and social
situation?
(0) no answer 13
(1) it will strengthen it to a great extent 18
{2} it will strengthen it to a certain extent 48
(3) it will weaken it to a certain extent 12
(4} 1t will weaken it to a great extent
(5) it will neither strengthen nor weaken it 3
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June 1377 - 1/9 To what extent will a government headed Ly the Likud dooroys

or worsen our chances for peace?

(0) no answer 10
(1) it will improve them to a great extent 12
{?2) it will improve them to a certain extent 36
(3) it will worsen them to a certain extent 20
(4) it will warsen them to a great extent 6
(5) it will neither improve nor wersen them 16

- June 1977 - 1/10 What is the greatest amount of territory in the West Bank

that is to be given back in order to achieve a peace agreement?

(0) no answer 4
(1) all of the West Bank 8
(2) almost all of it 5
(3) part of it 20
(4) a small part of it e7
(5) nothing at all 11
June 1977 - 1/11 In the last elections, it was said that people voted because
of their relationship to the party and the government. From
the factors below, which had the greatest influence an your
voting for the Knesset?
{0} no answer 9

{1} trust in the leadership of the party for which

you voted 43
(2) lack of trust in a government headed by the

Alignment 21
(3) the wish to protest against the Alignment's

qovernment 15
(4) the wish to support the Alignment's government 6

(5) concern with the Likud's extremism 7



une 1977 - 1712 Whick of the problems facing the country was the mest
4 ¥
mpcrtart for your decision on whom to vote for in the last

Knesset eleckiops?

(0} no arswer 9
(1) security 44
{2} economy 16
(3) soc.al ‘nequality 6
(4} peace 10

| (5) young couples 1
(6) change in the electoral system

i (7) 1wwnrgrants abcorption
(&) educat-on il
(9) ather 10

June 1977 - 1/13 Who would you like to cee as prime minister?
(0) no answer 8
(1) Abba Eban
(2) Tgal Alon 1
(3} Menachem Beguin 47
(4) Ygee'l Yad p 11
{5} Golda Me: - 2
(6% Shamer Fercs 13
(7) Yizbak Kabwn 11
{8} A~k Sra-cn 0
{G} otker )
June 1977 - 1/14 To what extent are you satisfied with the Knesset election
resuils?

(0) e answer a
(1} to & great extent 25
(?) % a certain extent 38
(3) tc a sma'l extent 23
(4} not at all 12
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June 1877 - 1715 To what extent are you cevtain you wil' confinue to

tne came party you supported thess last elections?

(0) no answer

(1) Likud

(2) Moked

(3) Independent Liberals
(4} Alvgrment

{5) Religrcus Front

(&) NRF

(7) ter:

{8} Rakeh

{9} Democrats and Black Panthers
Shulamit Alont

)
} ethnic l1st
i other

)

didn't vote

suppnrt

6
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(0) rc answer 5
(1} toc a great extent 2?2
{7} to a certa’n extent 29
(3) tc a small extent 33
(4) nct at all 11
June 1977 - 1/16 Whose position are you closer to on foreign and security
issues?
(0) no answer 6
(1) the Mignment's 38
(2) tre Lixud's 53
(3) the Left's 3

June 1977 - 1717-18 Which party did you vote for in the 1873 Knesset elections?
.2

23.
a.
2.

44,
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June 1977 - 1/19-20 Which party did you vote for in thesa Tast erections for the
9th Knesset?

(D) 'no answer 19.6
(1) Likud 35.3
() Shali 0.9
{3) Independent Liberals 0.6
{4} Alignment 21.1
(5) Religious Front 2.6
(B) NRP 3.5
(7) Hofesh (Shatom Cohen and Yehoshua Peretz) 0.0
(8} Rakah 0.4
(9} Flatto-Sharon 0.2
(10) Shulamit Aloni 0.4
(11) ethnic Tist 0.0
(12) Shlomzion 0.9
(13) Women's Party 0.2
(14} Yahad {Mordechai Ben-Porat and Binyamin Aktzin) 0.0
(15) DMC 13.5
(16) I casted a blank ballot 0.0
{18) 1 didn't vote 0.0
(19) refuses to answer 0.0
(20} other 0.4
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would you vote for?
no answer
Likud
Sheli .
Independent Liberals

Religious Front

NRP

Hofesh (Shalom Cohen and Yehoshua Peretz)
Rakah

9} Flattc-Sharon

Shulamit Aloni

)
)
)
)
) Alignment
)
)
)
)

)
) ethnic list

) Shlomzion

) Women's Party

{14) Yahad (Mordechai Ben-Porat and Binyamin Aktzin)
) DMC

) I'd cast a blank ballot

1 1T don't know

) T wouldn't vote

(19) refuses to answer

(20) other

(0) no answer
} Likud
} Independent Liberals
(3) Alignment
) Religious Worker
) Meri
(6} Moked
(7) Rakah
(8) Israeli Democrats {(Panthers)
(9) cther
(10) not Histadrut member
(11) Histadrut member but didn't vote
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June 1977 - 1/23-24 Whom did you vote for in the 1973 Histadrut elections?
5.
8.
g.

33.

34.
17.

e = = == ==
< T T T B S SV S P S N S-S o SR e - B CRN S T RS

o o o o o O

gune 1977 - 1/21-22 1f elections for the Knesset were held today, which party
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g 1977 - 1/25-26 Whom did you vote for in the last Histadrut elections

(21.6.77)7
{0} no answer
(1) Likud
(2) Independent Liberals-Shulamit Aloni
(3) Alignment
(4} DMC
(5) Religious Worker
{6) Sheli
(7) Rakah
(8) Hadash (Panthers)
(9) Hilel Zeirdel's 1ist

(10) other
(11) not Histadrut member
(12) Histadrut member but didn't vote

ne 1977 - 1/27 Sex:
(1) male
(2) female

ne 1977 - 1728 Educatian:
(1,2,3) up to 8 years of schooling
(4,5,6) 9-12 years
(7,8) 13 or more

ne 1977 - 1729 How many rooms are there in your house (or flat)?
one room

2 rooms

3 I
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ar more

10.

29.

31.
17.

44
56

24
46
30

27
52
16
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June 1977 - 1/30
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June 1977 - 1/31
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June 1977 - 1/32
(0)

(1,2
(3,4
(5,6
(7,8

How many people live in your house (or flat)?

one person
Z people
3 18

W Mmoo~ v

Cr more

From the income levels below, which one corresponds
gross monthly income alone?

nn answevr

up to 999 IL/month

1000-1499
1500-1999
2000-2499
2500-2999
3000-3499
3500-3999
400-4999

5000 or movre

Age:

N answer

,2) 20-29
,4) 30-39

) 40-49

,9) 50 or more

2]
o

27
20
2z
13
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28
20
14
35

your



June 1977 - 1733 Ceom the income levels below, which one corrcsponds Lo Tne
qross monthly income of you and vour famly menbecs who

Tive with you?

(0} no anrswer 14
(1) up to 1499 IL/month 6
(2) 1500-2499 ! 10
(3) 2500-2394 ! &
{4} 30C0-3499 " 8
(5) 3500-3996 " 4
{(6) 4000-4999 " 4
{7) BOO0-5499 ! /
{6y BR00-59899 " £
(9} €000 or wore " 2é
June 1977 - 1734 Do you observe religious tradifions?
(3} no answer 0
(1) I observe 1t thoroughly 12
{(?} to a great extent 16
(3) to a small extent 41
(4} not at ali 31
guns 1977 - 1735 fre you working?
{0) ne answer !
(1Y [ work as an employec A7
(2} as an independent 1
{3) not working 11
June 1977 - 1736 Is vour spouse working?
(0) no answer 2
(1) as oo employee 35
(2} as an independent i
(1) not working 30
(4) 1 don't have a spouse 23
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June 1977 - 1/38

37

)
)
)
)
)
)

oy Ly Y e

1
(92
o0

Where were you and your fathar born?

interviewee his fatner
[srael Israel

Israel Asia-Africa
Israel Europe-America
Asia-Africa Asia-Africa
Europe-America Europe-America

any other combination

When did you immigrate to Israel?

Israeli born

before 1930

1931-1540

1941-1947

1948-1954

1955-1960

1961-1564

1965-1967

1968 or iater

12
19
21
33

38

14

26
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